
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SMP QUBA KOTA SORONG 

Kelas / Semester : VII/I 

Tema : Norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat untuk 

mewujudkan keadilan 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu : 2 x 35 Menit  

 

A. KOMPETENSI DASAR 

1. Menghargai, mematuhi, memiliki dan memahami norma-norma yang berlaku dalam 

kehidupan bermasyarakat. 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

            Setelah membaca buku, membaca materi dan menyelesaikan materi siswa dapat:  

1. Berperilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, toleransi dan santun.  

2. Menjelaskan pengertian norma  

3. Menjelaskan sumber-sumber norma masyarakat  

4. Menjelaskan macam-macam norma  

5. Menjelaskan sanksi pelanggaran norma  

6. Menyusun laporan hasil telaah tentang norma-norma yang berlaku dalam kehidupan 

bermasyarakat dan berbangsa.  

7. Menyajikan hasil pengamatan tentang norma.  

 

C. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan  

 Guru mempersiapkan siswa (berdoa, absen, kesepakatan kelas) 

 Guru memberi motivasi dan apersepsi  

 Guru menyampaikan Kompetensi dasar dan tujuan 

 Siswa membuat kelompok berdasarkan perhitungan 1-4 
2. Kegiatan Inti  

 Siswa berkelompok 1-4 orang 

 Masing-masing kelompok diberi nama pahlawan  

 Setiap kelompok mendapatkan kartu soal dari guru 

 Masing-masing kelompok mempresentasikan. 
3. Kegiatan Penutup 

 Peserta didik membuat kesimpulan  

 Guru melakukan refleksi pembelajaran 

 

D. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 Penilaian sikap spiritual (Pengamatan) 

 Penilaian sikap sosial (Pengamatan) 

 Penilaian Pengetahuan (Tertulis) 

1. Jelaskan pengertian Norma 

2. Sebutkan macam-macam norma 

3. Bagaimana sanksi bagi yang melanggar terhadap norma 

 Ketrampilan (pengamatan terhadap pelaksanaan norma dilingkungan keluarga) 
 

 

 

Mengetahui 

Kepala SMP Quba 
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